

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época LUNES 7 DE MAYO DE 1934 Número 13.859

DEL MOMENTO

En el año 1933 Palencia fué la primera en mortalidad

En estos momentos, el nombre de nuestra querida ciudad andará en boca de los españoles y de seguro al nombrarla no harán con respeto y admiración, antes bien, recitarán el nombre de Palencia con un dejo de horror y conmisericordia. Sería curioso y triste a la vez, expresar gráficamente la idea que se habrá formado de nuestra ciudad los lectores de "El Debate" en los distintos puntos de España.

En un documentado trabajo que en el extraordinario de ayer publica el doctor J. A. Palanca, ex director general de Sanidad, catedrático numerario de Higiene y académico de la Real Academia Nacional de Medicina, en grandes titulares, figura el encabezamiento de nuestro artículo.

Palencia ha sido señalada con guión negro, que puede sea índice señalador de abandono e incumplimiento de funciones. En el año precedente, Palencia se ha puesto a la cabeza de la estadística de mortalidad, con la enorme proporción del 1933.

En dicho trabajo dice el doctor Palanca que "el agua, problema principalísimo, debe ser abundante y buena, porque así se ahorran muchas vidas".

Pues bien, estamos cansados de oír que la instalación de depósitos del Otero es insuficiente, es imperfecta y no se toma una determinación urgente y decisiva.

"Las poblaciones adelantadas—dice el doctor Palanca—despejan sumas enormes a purificar dicho elemento".

Los análisis que de las aguas del Otero se hacen dan resultados positivos, esto es, hay bacilos, y no se toman medidas oportunas que eviten, jugando con la salud de los habitantes.

Otro problema—sigue el doctor Palanca—es el de las aguas residuales, causa de epidemias.

Hace tiempo oímos hablar en sesión del Ayuntamiento de la insuficiencia de la estación de aguas residuales. ¿Qué se ha hecho para evitarlo?

"Hacen falta medios para desembarazar las calles de basuras".

Pues en Palencia, por no citar otros casos, nos referiremos al vertedero que, no sabemos a qué órdenes es debido, han instalado en las tapias de la "Escuela de Formación Profesional" los empleados de la limpieza.

No hablemos de la enorme cantidad de casas insalubres, donde contra toda ley humana, se hacinan las clases humildes.

Ni tampoco del incumplimiento de la desinfección de cuartos que quedan desahucados, la mayor parte, hay que decirlo, por culpa de los dueños.

Todas estas y algunas causas más son las que nos han valido el deshonroso primer puesto en la estadística de mortalidad, que nos pone ante la faz de España en plano de inferioridad y nos ha de valer el calificativo de atrasados.

Esto es intolerable; primero, por nosotros mismos, y después, por lo que de nosotros puedan pensar.

Invitamos a los médicos y sanitarios de nuestra capital a emprender una cruzada sanitaria en bien de Palencia para la cual ofrecemos nuestros columnas y requerimientos a quienes deseen contribuir para que dejando a un lado cuestiones personales que hacen estériles las sesiones, ataquen a fondo el problema sanitario y libren a nuestra ciudad del lúgubre estigma de ser la de mayor índice de mortalidad.

Para velar por el bien de sus administrados fueron elegidos.

CAPITULO DE SUCESOS

DE UN ROBO EN VILLAMURRIEL

Ampliando la noticia que dimos el sábado, nuestro diligente corresponsal nos comunica detalles del suceso, que a continuación publicamos:

"Durante la noche del día 4 de este corriente se cometió en esta villa un robo en el domicilio del rico labrador de ésta, don Juan Inclán, y que por las circunstancias en que fué ejecutado demuestra una audacia sin igual.

En efecto; varios individuos, que debieron ser varios, a juzgar por sus características, en la noche citada, forzando una fuerte reja de una ventana correspondiente a una habitación—despacho del domicilio del señor Inclán—, penetraron en ésta y una vez dentro se apoderaron de un bargeño grande y una arca que en dicho despacho entre otros muebles allí había y cargados con tan pesados objetos atravesaron el pasillo interior de la casa, abriendo las puertas, una interior y otra la principal de la calle. Por cierto ésta, de gran tamaño y fortaleza, por donde salía al exterior con los citados bargeño y arca, que valíanse de herramientas apropiadas, destruyeron en el prado inmediato al pueblo, extrayendo de su interior documentos y otros objetos que tales muebles contenían, y que abandonaron en dicho prado, llevándose una cantidad por lo visto de alguna importancia y que el dueño allí mandaba para pagos de jornales y atenciones primeras de casa, a más de la llave de la casa fuerte de valores, que instalada en la pared se halla en el despacho, hallazgo que en las primeras horas de la mañana sorprendió ver en dicho prado inmediato a su casa industrial don Mariano Martínez, que rápidamente avisó al señor Inclán de que había sido robado, pues los documentos esbozados por el suelo demuestran que eran de su propiedad. Avisadas las autoridades, por el lugar del suceso, el juez municipal señor Meneses, acompañado del diligente fiscal señor Fernández y competente secretario del

Juzgado señor Ordóñez, quienes auxiliados por el comandante del puesto de la Guardia civil de Calabazanos y guardias a sus órdenes, comenzaron a instruir las diligencias de rigor para ver de descubrir a los autores de tan escandaloso hecho, que por su audacia demuestran ser prácticos en su "oficio" y no les arredra "operar" en sitios tan frecuentados como el presente, en pleno centro de la población e iluminación con una gran farola que existe en la plaza donde radica la casa asaltada, y con tal maestría que los dueños no percibieron ruido alguno. Lo que demuestra que los moradores de esta villa, por lo visto, estamos bajo control de banda o bandas de malhechores especializados, que aquí han hecho campo de sus operaciones para desarrollar sus fines (casi diarios) nada tranquilizadores para el vecindario, y que pese a las activas gestiones y desvelos de las autoridades, siguen aumentando, en términos alarmantes".

RATERIAS

Don Abundio Rincón García, con domicilio en la calle Mayor, ha denunciado que de la escalera de su casa le fué sustraída una bola de metal amarillo, valorada en 18 pesetas, lográndose averiguar que el autor del hurto ha sido un joven que iba pidiendo limosna por los pisos, llamado Guillermo Villullas, vecino de Dueñas, el cual vendió dicho objeto en un establecimiento de las afueras de la capital.

—De un automóvil que Gregorio Cañizo dejó frente al Café Colón, ya de madrugada, le sustrajeron un abrigo.

La denuncia pasó al Juzgado.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Sensible accidente

Un niño de cuatro años se ahoga en la acequia

El sábado pasado y a las cinco y media se hallaban unos cuantos niños jugando en las proximidades de la acequia que pasa junto al barrio del Otero, cuando uno de ellos, llamado Francisco Sánchez, de cuatro años de edad, tuvo la mala fortuna de resbalar y caer a dicha acequia.

Sus compañeros, próximamente de la misma edad, no pudieron prestarle ayuda, siendo arrastrado por la corriente y pereciendo ahogado.

A los gritos de los chicos acudió Baibano Merlo, obrero ferroviario, quien consiguió, tras algunos esfuerzos, extraer el cuerpo del desgraciado pequeño.

Avisado el Juzgado compareció el juez de primera instancia, señor Garrachón, y el actuario don Emerenciano García, quienes después de las requisitorias oportunas, ordenaron el levantamiento del cadáver, que fué conducido al depósito judicial.

Con la prontitud y celo que les caracteriza, acudieron los números de la Cruz Roja Claudio Casares y Félix Aparicio, a quienes acompañaban el Conserje de dicha institución, señor Aparicio y el sargento del Batallón Ciclista, don Manuel Mesa.

Ante el cadáver se produjo una desgarradora escena de dolor al llegar la madre y ver los restos de su hijo, escena que se reprodujo al encontrarse en el camino con el padre de la pobre criatura, Serafín Sánchez, que fué avisado por encontrarse trabajando.

Lamentamos muy de veras el triste suceso y deseamos a los padres resignación cristiana para sobrellevar tan terrible golpe.

GAZETILLAS

Teatro Principal

De paso para Oviedo actuará hoy lunes y mañana martes la grandiosa Compañía de comedia de María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

Hoy lunes debutará, a las siete, con "Amores y Amorios", y a las diez y media pondrá en escena "Malvaloca".

Mañana, martes, a las siete, "Felipe Derblay", y a las diez y media "Prisionera".

Se trata de una de las mejores Compañías que viajan por España y el programa es verdaderamente sensacional.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia

"EL AVE-MARIA"

Lo que se ha hecho y lo que se piensa hacer

Nos explicamos la impaciencia de algunos lectores por saber lo que se hace en nuestras escuelas del Camino del Otero. Y aunque por la constitución, interna y externa, de nuestra Obra, cualquiera tiene libertad para investigarlo, puesto que la Junta Delegada del Patronato se complace en contestar a los que la preguntan, para satisfacción de propios y extraños, vamos, una vez más (aprovechando la limosna de carifiosos acogida que los periódicos locales nos dispensan), a dar cuenta de nuestra labor.

Cualquiera que tenga ojos para ver y oídos para oír, podrá darse cuenta del enjambre de chiquillos que entra y sale por aquel cercado; al pie de 200 de ellos, y 56 las niñas, llenan de alegría, como pajarillos de primavera, las veredas de aquellos contornos.

¡Dioscientos cincuenta criaturas! ¿Y quién las atiende? Hasta estos momentos, dos maestros y una maestra... ¡Horror; así estará ello!

Si está la Junta Delegada se complace en invitar a los simpatizantes, en cualquier instante, pero singularmente los días festivos, a la Misa de once, para que vean si con más profesores se hubiera hecho más. Ahora que de cerca, seguimos la labor de los maestros, nos complace también en tributarles desde aquí un justo elogio, como estímulo a su labor y para que sigan mirando al Cielo.

Peró; ¿no hay derecho! Estos maestros que, por ser cristianos no se quejan, no dicen nada, ni piden nada, no pueden seguir así. Se nos presenta un dilema: o echamos niños fuera, o tomamos un maestro más.

¡Echar niños fuera! Pero si tenemos esperando el ingreso otro verdadero enjambre... El que tenga corazón para ver llegar a las madres allí, con las manos entrecruzadas, pidiendo casi con lágrimas la admisión de sus hijos; el que viendo la condición social de los solicitantes, que venga al Ave-Maria.

¡Tomar otro maestro! Pero si reuniendo con cuidado todo lo posible del mañana. ¡Pensemos, que ingresa, andamos ten con ten para pagar modestamente a los que tenemos. ¿Quiéren ustedes ver?

Ahora damos, por este sólo concepto, quinientas cincuenta pesetas; la lista de suscriptores mensuales, que tenemos a la vista, canta en números exactos, (y ha subido bastante), quinientas veintinueve pesetas con veinticinco céntimos. No contamos el material, que lo poquísimo que tenemos ha venido de milagro.

Es verdad; algún donativo suelto y otro poco que viene de suscripciones trimestrales, semestrales y anuales, nos ayudan a marchar. Pero tomar otro maestro es cosa seria, que a nuestro tesoro don José Pe-

drosa, a pesar de su corazón ingente, le hace temblar.

Y, sin embargo, no caben vacilaciones; le tomaremos y Dios, dirá Dios y los hombres; los hombres que tienen y pueden dar; aquellos para quienes es el beneficio de esta Obra social por excelencia; los que piensen que esos niños son "las niñas de los ojos de Jesús"; los que, si hemos de arreglar la cuestión social, tenemos que empezar por formar a los ciudadanos soportables. No se arrega la cosa con posibles dictaduras.

Mal está que la madre boba alabe a su hija. Fijad los ojos, por caridad, en aquellos niños y niñas pobres; en aquellos domingos, humildemente vestidos, pero limpiños y aseados; ¡hasta los gitanos, que son bastantes! se lavan y van limpios!

¡Qué almitas! Un solo rasgo, para que podáis juzgar: Llegamos a misa este domingo pasado, y la señorita maestra nos muestra un precioso ramillete de pensamientos que una niña llevaba para su Virgen. Estas, haciendo el mes de Mayo, la niña confeccionó el ramo; mas para ello había gastado en comprar las flores treinta céntimos, que su madre le dió. Nos consta; esos céntimos son un sacrificio.

Venid y ved, y si luego creéis que hacemos locuras, cerrad vuestras bolsas; pero si lo que os parece locura no es tal, pensad lo que tenéis que hacer.

LA JUNTA DELEGADA

GOBIERNO CIVIL

LA DESECACION DE LA LAGUNA DE LA NAVA

El gobernador civil, que ha regresado esta mañana de Madrid comunicó a los periodistas que en uno de los próximos Consejos de ministros se aprobará el expediente de subasta de las obras de La Nava para su anotación en la "Gaceta".

La noticia de que había varios hectáreas.

CUARTEL PARA LA GUARDIA CIVIL

Habló asimismo de la visita que en unión del alcalde había hecho al ministerio de la Gobernación, para tratar del nuevo cuartel para la Benemérita, en esta capital.

Las impresiones son optimistas.

El alcalde habrá visitado en el día de hoy al inspector general del Cuerpo.

LAS FIESTAS DE LA CASA DE PALENCIA

El gobernador regresa muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto en la Casa de Palencia, en Madrid, por parte de la Junta directiva.

Informaciones varias

Se cree que la aprobación del proyecto derogando la ley de términos municipales, no ofrecerá obstáculos

En un viñedo de las cercanías de Badalona ha sido hallado un depósito de armas largas

IMPRESION POLITICA

MADRID.—Es quizá la semana que finalizó ayer la primera en sin presagiar importantes acontecimientos políticos para la próxima. Dos cosas de algún interés ofrecen en el plan parlamentario de la sesión del martes: el principio de la discusión del proyecto derogando la ley de Términos municipales y el acta de Calvo Sotelo.

Para el primero, parece, según se asegura, que ha sido vencida la resistencia socialista merced a una fórmula conciliatoria que bien pudiera consistir en conceder a los Jurados Mixtos locales facultades para fijar los jornales mínimos y las bases generales del trabajo en el campo.

Con esto, los socialistas, que saben lo impopular de la ley por ellos impuesta, es seguro que se avendrán a su derogación.

En cuanto al acta de Calvo Sotelo, también se sabe que los socialistas han retirado el voto particular que tenían formulado, y como era esto el único tropiezo, la discusión transcurrirá, si es que hay discusión, de una manera tranquila y rápida.

Incluso algunos periódicos de significación izquierdista aseveran esta noche que nada hace temer tempestades inmediatas. Las pasiones parecen haberse quietado, dicen, y el torbellino político se ha detenido un momento, bien por necesidad obligada después de la violenta agitación o por táctica preconcebida de los elementos implicados.

En este aspecto el señor Samper tiene más fortuna que su jefe y predecesor don Alejandro Lerroux. Aunque la calma sea sólo de cuarenta y ocho horas, va a tener ocasión de conocer el acallamiento del rumor y el adormecimiento de las hordas adversas.

Hay también quien asegura —el rumor lo inició en sus declaraciones de ayer el conde de Romanones— que la próxima semana será la última en que por ahora celebre sesiones el Parlamento. Los rumores sobre el cerrojazo son demasiado intensos y fundados.

La necesidad del cierre se basa en la conveniencia de poder mantener o prolongar la calma a que al principio aludimos.

EL STOCK DE LOS FABRICANTES DE HARINAS

MADRID.—Se ha publicado una orden de Agricultura, relativa al "stock" que deben mantener desde el día 15 del actual los fabricantes de harinas.

Estos, a partir del 15 del actual, deberán mantener entre trigo y harina el "stock" fijado en el decreto de 24 de octubre de 1933, equivalente a la producción normal de las respectivas fábricas durante treinta días, según los turnos en que habitualmente trabajan.

A partir de dicha fecha se procederá a realizar las visitas de inspección necesarias para asegurar el cumplimiento de esto, sancionándose las infracciones.

Aquellos fabricantes que encuentren dificultades para la compra de trigo, deberán ponerlo seguidamente en conocimiento del Ministerio, para que éste le indique cuáles sean los puntos donde pueden hacer las adquisiciones.

DEPOSITO DE ARMAS EN BADALONA Y DETENCION DE LOS INDUCTORES DE COMLOTS

BARCELONA.—La Policía ha descubierto un depósito de armas largas y cortas, algunas de las cuales estaban desmontadas, en un viñedo situado en las afueras de Badalona.

Se tiene la convicción de que lo descubierto es uno de los varios depósitos existentes en Badalona, por lo que han continuado las excavaciones en el campo citado, para ver si se hallan más armas.

LA HERMANDAD DE MEDICOS CATOLICOS

SEVILLA.—Organizada por la Hermandad de San Cosme y San Damián, dió una conferencia el doctor Vallejo Simón sobre "El aborto terapéutico en la tuberculosis pulmonar".

El presidente de la Federación de Médicos Católicos habló de la labor que realizan en España los hermanos de San Cosme y San Damián y de la unión que va a establecerse entre todos los católicos del mundo, que culminará en un Congreso internacional que se celebrará en Basilea.

Por la mañana tuvieron una misa de Comunión general en la iglesia de San Juan de Dios y después visitaron al Cardenal Luandáin.

SE NEGA LA POSESION A LOS PROCURADORES MUNICIPALES DE LA GENERALIDAD

BARCELONA.—El fiscal de la Audiencia ha enviado una comunicación a los jueces de Primera Instancia e Instrucción y al decano de los Juzgados, a fin de que se abstengan de dar posesión a los procuradores municipales, antiguos fiscales municipales, ya que, según el Estatuto, no pueden cesar los fiscales de intervenir en las causas criminales, funcionarios que fueron nombrados por la Audiencia.

Bonilla, en uso de sus atribuciones, intentará presentar la oportuna querrela contra los que abandonaron su cargo.

También se dice que dicho fiscal señor Bonilla recibió un telegrama de la Superioridad ordenando que no se diera posesión a los procuradores nombrados recientemente por la Generalidad, y a ello obedeció la comunicación cursada a los jueces.

LA SITUACION EN CUBA

HABANA.—El señor Guiteras, que fué secretario de Interior con el Gobierno de Grau San Martín, jefe de la oposición, ha manifestado en una entrevista que los opositores preparan una insurrección armada, porque no tienen ninguna esperanza en la pureza de unas elecciones.

Si la Embajada de los EE. UU. añadió, tuvo fuerza para pactar con el coronel Batista y derribar al señor Grau San Martín, tendrá la suficiente también para controlar una elección poco limpia y asegurar la victoria de los elementos que sirven los intereses de los norteamericanos, impidiendo la nacionalización y la conservación de los recursos naturales del país y de los servicios públicos.

NECROLOGIA

Mañana, día 8, se cumple el duodécimo aniversario del fallecimiento del señor don Tomás Alonso y Alonso, alcalde que fué de esta capital.

Todas las misas que se celebren en las cuatro parroquias de esta ciudad, ermita de Nuestra Señora de la Soledad, y en la Capilla de las Esclavas, así como la Exposición de S. D. M., serán aplicadas en sufragio por su alma.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita Ovidia Salas Gonzalo, ocurrido en Albala en esta provincia.

En el recuerdo de la triste fecha, reiteramos a su atribulado padre don Rodrigo Salas, hermanos y demás familiares, nuestra condolencia, pidiendo a los lectores de EL DIA una oración por el alma de la finada.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA



PRIMER ANIVERSARIO
LA SENORITA

D.ª Ovidia Salas Gonzalo

Falleció en Albala
el día 7 de Mayo de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Rodrigo Salas; hermanos Eliseo, Pilar, Jesusa, Constantino y Ángel; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Varios Sres. Prelados han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

La Casa de Palencia en Madrid

BRILLANTES FIESTAS ORGANIZADAS CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DEL NUEVO DOMICILIO SOCIAL

LA NUEVA JUNTA Recientemente celebró junta general la Casa de Palencia...

Fue elegido presidente el marqués de la Valdivia y secretario don Benigno Pereda del Río.

La nueva directiva comenzó a trabajar con el mismo entusiasmo que la anterior...

Uno de los propósitos de la Junta, fué instalarse la colonia en un edificio amplio y céntrico.

Así lo acordó y el éxito acompañó a nuestros paisanos en sus activas gestiones.

Con fecha de Abril próximo pasado, se envió a los asociados la circular siguiente:

"Distinguido consocio y amigo: Tenemos nuevo domicilio. En Hileras, 17, está instalado desde el día 5 del actual la Casa de Palencia.

Cumpñimos con toda satisfacción el deber de comunicárselo. Hemos creído aceptar en la elección del local. Una mayor amplitud permite un mejor desenvolvimiento de los planes presentes y futuros.

Celebraremos sinceramente que usted comparta nuestra opinión. Estimando como condición precisa para la finalidad a cumplir, el que los palentinos además de favorecer a la entidad, con su concurso económico hagan la mayor vida posible en la Casa social, ya que ello no solo reafirma nuestro ideal común...

...sino que aumenta la cordialidad y facilita la cooperación para todo, le encarecemos que visite cuanto le sea posible la Sociedad, y concurra a sus Juntas generales para aprobar o rechazar propuestas, a mismo tiempo que puede inspirar otras mercedoras del mayor éxito.

Tal vez puedan significar molestias algunas de estas indicaciones; pero amigo nuestro, paisano, para que la Casa de Palencia deje de ser algo lánguido y pueda tener categoría y vitalidad que nos evite el ocupar puesto modesto entre otras analogas, es preciso el concurso personal de todos. Se que nos mueve a dirigirle la presente, que es expresión sincera de nuestro pensar.

La inauguración oficial será el domingo día 6 del próximo mes de mayo a las dos de la tarde con un banquete que se celebrará en el propio domicilio social y al que asistirán las primeras autoridades de nuestra provincia.

Por la tarde dedicaremos un neta infantil organizada e presamente para los hijos y familiares de los señores socios.

A las diez y media de la noche tendrá lugar un festival extraordinario, homenaje a la mujer palentina, en la Sala de Fiestas Barceló.

Contamos con su presencia y al anunciarle la citada inauguración le advertimos que por la prensa y programas conocerá el detalle de todos los actos que vamos a celebrar.

Le saludan muy afectuosamente por la Junta Directiva El presidente, Mariano Osorio, Marqués de la Valdivia, el secretario, Benigno Pereda del Río".

LLEGO EL DIA Por fin, y después de grandes preparativos, alegrías y entusiasmos, llegó el día 6 de mayo.

El nuevo edificio social aparece, desde muy temprano, rebosante de público palentino.

Toda la Junta directiva actúa con gran diligencia, ultimando detalles.

EL BANQUETE A las dos de la tarde se celebra el anunciado banquete, con asistencia de autoridades y personalidades de la provincia.

La comida fué servida en el propio salón de fiestas del domicilio social de la Casa de Palencia y tuvo varias notas altamente simpáticas, entre ellas la asistencia de varias señoras y señoritas palentinas.

Durante el banquete, una escogida orquesta interpretó música castellana.

Los comensales conversaban animosamente sobre asuntos palentinos.

Se pronunciaron entusastas brindis.

Algunos de los que habían solicitado tarjeta para el banquete no pudieron asistir por insuficiencia del local.

El amor a este rincón de Castilla, quedó bien probado con motivo de estas fiestas.

FESTIVAL INFANTIL Para recuerdo de la inauguración del nuevo domicilio social, la Directiva dedicó en honor de

Comenzó el acto con una hermosa salutación a Palencia. La niña Petrilla Muñoz recita admirablemente "Madrid Morisca", de Carrere. Marujita Tello Paires, con graciosa desenvoltura, dijo el celebrado monólogo de Vital Aza, "Médico Cazador". Intervino después el gran ven

triloco don Luis María Cavanillas.

Todos fueron muy aplaudidos. La Directiva obsequió con dulces y libros a los niños y niñas, celebrándose a continuación un baile infantil.

IMPRESIONES Hermoso por todos conceptos resultó el festival infantil.

Los numerosos niños y niñas, hijos de palentinos residentes en Madrid, que se congregaban en la Casa de Palencia, reflejaban en sus semblantes honda satisfacción y gran contento.

La Directiva de la Colonia tuvo una idea feliz al organizar esta fiesta.

Por ello recibió unánimes felicitaciones.

GRANDIOSA VELADA Y llegamos al último festival organizado por nuestros queridos paisanos.

Se celebró en la espaciosa y elegante sala del Barceló, dando principio a las diez y media de la noche.

La concurrencia de público fué extraordinaria, realizando el acto muchas y bellas damas.

La velada se ajustó al siguiente programa.

1.º Sinfonía por la Orquesta. 2.º Presentación de "nuestro" genial artista y distinguido amateur Luis María Cavanillas, con sus enciclopédicas y mágicas artes, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE a) Prestidigitación, ilusionismo y cartomancia.

b) Faguirismo (realizado en el patio de butacas.)

c) Hipnotismo animal (fenómenos catalepticos.) Descanso.

SEGUNDA PARTE a) Recital de poesías. (Imitaciones de Calvo, Borrás y González Marín.) Intermedio musical.

b) Ventrilocuía. (Final del programa de Luis María Cavanillas con sus brillantes ejercicios ventrilocuos, imitaciones diversas de sonidos y realización de un curioso fenómeno ventrilocuo.) El señor Cavanillas fué ovacionado. Como final de fiesta, hubo un gran baile.

Entre las personalidades residentes en Palencia asistieron el gobernador civil don Victoriano Maesso y el alcalde don Salustiano del Olmo, con sus distinguidas familias.

Resultó elegida "M.ªs Palencia", la señorita María Teresa Sánchez, hija del médico de Prádanos de Ojeda.

También se adjudicaron los siguientes premios:

A la señorita Carmen del Olmo, hija del alcalde de Palencia, por el Mantón de Manila.

A la señorita Pilar Rosa Sierra, por el peinado.

A la señora de Fernández de Córdoba, por el vestido.

DONATIVOS El alcalde de Palencia, don Salustiano del Olmo hizo un donativo de 250 pesetas a la Colonia, y don Manuel Martínez de Azcoitia, otro de 100.

ADHESIONES Se recibieron numerosísimas adhesiones, destacándose las del teniente coronel del Batallón Ciclista, don Primitivo Peire, Casa de Palencia de Bilbao y Ayuntamiento de Ayuela de Valdivia.

Velada teatral en la Casa Palentina de Bilbao

El Grupo Artístico de Casa Palentina, de Bilbao, en su noble misión de dar a conocer a sus asociados y familiares las producciones teatrales que llevan consigo cultura y recreo, ha organizado otra velada a base de la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, en tres actos, titulada "Anacleto se divorcia".

La obra estuvo representada por las señoritas Juanita Ruiz, que hizo de "Baldomera"; Aurora Jiménez, Marcela Velasco, María Guerra y Angeles Villa, mandó. Y por parte de "ellos" los señores don Antonio Santos, que hizo de "Don Felipe"; Francisco Meirino, que caracterizó a Anacleto; Pablo Zamorano, Vicente Sobradillo, Víctor Sobradillo y Martín de Campo.

Como apuntador actuó don Emilio Hermoso, y de transportes don Antonio López y de vicente Bacigalupe.

El conjunto artístico del grupo palentino cosechó nuevos aplausos en la representación, que una obra, puesta en escena a todo tren y detalle.

La actuación de los actores palentinos, tanto en los papeles de mayor peso, como en la segunda fila, fué insuperable, denotando unas condiciones y un ensayo acabadísimo.

Las actrices, de garbo y belleza muy palentinos, mantuvieron el nombre del Grupo Artístico a la altura de las ocasiones, que llegaron muy alto.

Durante los intermedios la señorita Pilar Buñuel y el joven Juanito Gómez, ejecutaron trozos de música de cámara, la primera como tiple y el segundo como barítono.

Como la actuación de este día gustara mucho al público, se vieron obligados a reprisar algunas obras y a regalar al auditorio con varias canciones populares, que fueron ovacionadas y supieron a poco.

En vista del éxito obtenido en esta velada, la Junta Directiva acordó autorizar al Grupo Artístico a reprisarla, constituyendo la "segunda puesta en cartel" la misma aceptación que en la primera representación.

Parodiando las críticas de teatro, podríamos decir que la "empresa" colocó el ansiado cartelito en taquilla de "no hay billetes".

Ahora que en Casa Palentina no existen ni taquilla ni billetes: existen unos muchachos de mucha valía, que trabajan por

rectiva de la Casa, cuyo principal timbre de gloria es hacer agradable la estancia de los socios bajo el pabellón palentino. Ni que decir tiene que las representaciones que sirvieron para la representación de "Anacleto se divorcia", fueron obra del pintor escenógrafo de la Casa, don Eustasio García Nava.

Y conste también que Eustasio García Nava, pintor muy inspirado, presta su tiempo y su amor al arte y cariño de sus paisanos.

En Casa Palentina el Grupo Artístico, como se ve, muy buenos colaboradores, y la Hospitalidad su mejor sede para cojitar en sus locales a los palentinos y a las señoras de Vizcaya!

Manuel BORES

68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS

28 plazas de Delegados de Trabajo, y 40 de Inspectores. No se exige título. Edad: desde los 23 años. Instancias hasta el 26 de mayo. Exámenes en enero. Para el programa, que regalamos, "Contestaciones", preparación, diríjase al "INSTITUTO REUS", Preciados, 22 y Puerta del Sol, 13, MADRID. En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas, cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

Luis Martín Gromaz. Médico de la Armada. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Patio Castaño.

TARJETAS DE VISITA De corcho natural (gran novedad). Opalina. Vitela. Gofradas. Imprenta de la Federación. APARTADO 34.-PALENCIA

OCUISTA YAGÜES GARCIA. Traslado su consulta a Boca plaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) P.A.L.E.N.C.I.A.

Ferretería ARIAS. Ofrece a V. su nuevo establecimiento de Ferretería en general en la calle de Barrio y Mier, 5 (antes Carnicerías)

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

Cubiertos de Plata de Ley Plata Meneses Aipaca. Vea el inmenso surtido que presenta la Casa SALAMANCA Mayor Principal, 53 PALENCIA

Madrid

BILLETES BARATOS

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con las de Madrid a Zaragoza y a Alicante y Nacional del Oeste de España, expenden para facilitar la concurrencia de viajeros a Madrid, billetes de ida y vuelta a precios reducidos, desde las estaciones más principales de sus redes.

Los billetes serán valederos para efectuar el viaje de venida a Madrid, del 10 al 14 del corriente mes, ambas fechas inclusive, pudiendo adquirirse desde la víspera en que haya de efectuarse el viaje.

El regreso con estos billetes puede realizarse en cualquier fecha dentro del período del 15 al 31 del mismo mes, ambos inclusive.

Dichos billetes serán valederos para viajar en todos los trenes que lleven carruajes de la clase que posea el viajero, excepto en los subexpresos, en las condiciones de admisión que señala cada tren siempre que haya asientos disponibles en los mismos en las estaciones de origen del viaje y en los empalmes respectivos y se abonen por entero los suplementos que correspondan por ocupación de plazas de lujo cuando se utilicen esta clase de asientos.

Estos servicios presentan este año la modalidad de que con el fin de estimular el viaje en las clases primera y segunda se han establecido en las mismas importantes reducciones de precios.

MOLINO EN VENTA. Grandes facilidades para el pago. Valle de Valdeúcio. Fuencañete. DIONISIO RUIZ

U. Román Baquerín. Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

HERNIAJOS LA NOVILLADA DE FERIA

Llamamos la atención a nuestros lectores sobre el gran interés que tienen en dirigirse al ACREDITADO ESPECIALISTA - ORTOPÉDICO DE PAIS SEÑOR ARCE, que desde muchos años visita personalmente y periódicamente esta provincia, que es hará ahorrrar salud, tiempo y dinero, en sus tratamientos contra las Hernias, aunque estas hayan sido operadas y reproducidas. Ptosis. Eventraciones. Desviaciones y descensos de todos los órganos de las Mujeres, Hombres, Niños, y Brazos artificiales. Corsets. Corsets sin operación, sin dejar sus ocupaciones, sin molestia y con poco gasto, podrán ver desaparecer sus sufrimientos, adaptando el NUEVO METODO Y APARATO HERNIARIO ARCE, QUE VENDE TODAS LAS HERNIAS.

Aparatos Ortopédicos

Para corregir todas las Desviaciones de los Tobillos y Piernas. Tumores blancos en las Articulaciones. PARALISIS INFANTIL, Coxalgia; Deformados; Jorobados, Corsets ortopédicos reformatores de la ESCOLIOSIS; Mal de Pott, Desviaciones de la Columna Vertebral; Piernas cortas y Pie Bot, Piernas y Brazos artificiales, Fajas y Aparatos modernos de grandes resultados para evitar abortos, Desviaciones y Descensos de la Matriz, Estómago, Riñón, Móvil, Embarazos, Relajaciones, Hernias umbilicales, Especiales para Hernias operadas y reproducidas, Hidrocelsos, Varices, etc.

SORDOS

SALVEN SUS OÍDOS ANTES QUE SEA TARDE. La Sordera descuidada engendra la Sordera total. Fuera todas las molestias para oír, que producen Ruidos, Zumbidos, Vértigos, etc. Alivio inmediato y Reeducación de los OÍDOS por los famosos APARATOS ESPECIALES del Sr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de Sordera el Aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos. Estos encontrarán en nuestros inapreciables Aparatos un auxiliar y ayudante necesario para OÍR CONVERSIÓN, CONFERENCIAS, TEATROS, etc. Ahorren Salud, Tiempo y Dinero y van con toda CONFIANZA al reputado ORTOPÉDICO DE PAIS SEÑOR ARCE, que recibirá PERSONALMENTE EN:

BURGOS: Hotel Avila, domingo 13 y lunes 14 mayo. PALENCIA: HOTEL SAMARRIA, MARTES 15 MAYO (de nueve a dos). LEON: Hotel Paris, miércoles 16 mayo. PRECIOS SIN COMPETENCIA ARCE: A. el Sabio, 9. ALICANTE

GACETILLAS Una camisa chipén, una corbata canela una pluma, tres elegante y una novia pinturera... ¿Te gusta que te lo diga, o lo adivinas al fin? Quien así viste, es cliente de la Casa de Martín. Recuerde que las mejores camisas, corbatas y sombreros, son las de esta Casa--de gran fama--. MAYOR 78

José Villanueva Sagredo. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

LA CASA más surtida en máquinas de ocasión es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166.

Aplique ENCAUSTICO ALIRON a suelos y muebles. Después, lo menos en quince días, no necesitará más que quitar el polvo y frotar con una bayeta, para que brillen esplendo rosamente

Sedería y Lanería Creaciones para la

Casa POLO

Diariamente novedades Mayor Pral., 91. Teléfono, 5

Apartado núm. 37 GARAGE. Teléfonos 76 y 137 MARTIN Y COMPAÑIA, S. L. Reparaciones en FORD y otras marcas. Venta de repuestos FORD y accesorios. Rectificado de cilindros FORD. Idem asientos cigüeñal FORD. Idem de válvulas y botado res FORD.

Casado del Alisal, núm. 21 SUCURSAL en Cervera de Pisuerga URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.-Revestimientos.-Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".-Chimeneas.-Depósitos.-Canalones.-Arrimaderos y artesanos.-dos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

Herrera de Pisuegra
LA FIESTA DE LA CRUZ
 Siguiendo tradición y piadoso costumbre celebró el día 3 del corriente su función la cofradía de la Cruz de esta villa. La procesión, que recorrió el templo de costumbre, fue precedida por nuestro virtuoso párroco, asistiendo todos los cofrades y muchos fieles.

FALLECIMIENTO
 La enfermedad que aquejaba a nuestro convecino y amigo don Mariano San Millán, y que supo sobrellevar con gran resignación cristiana, tuvo un fatal desenlace el día 3, a las nueve de la noche.

Su vida, dedicada por entero a la labranza le hizo adquirir una práctica y un tecnicismo que estaba considerado como uno de los agricultores más inteligentes de esta región. Acompañamos en el justo dolor que aflige a su viuda, hijos y nietos, deseándole resignación cristiana por pérdida tan irreparable.

LA CORAL DE TORRELAVEGA
 Hemos recibido la visita de los señores don Luis Lázaro, director de la Coral y Banda Municipal de Torrela Vega, y don Gonzalo Basterrechea, directivo de la primera, los cuales nos dieron a conocer algunos detalles de la excursión artística que dicha Coral tiene en proyecto para el próximo mes de junio.

De la entrevista con dichos señores, muy cordial por cierto, sacamos la impresión de que no será difícil, que la excelente agrupación artística de un concierto en Herrera, a su regreso de Palencia, donde actuará en el Teatro Principal.

VIAJERO
 Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado y buen amigo don Antonio del Río, que se encuentra nuevamente al lado de su familia, después de haber cumplido los deberes militares en África.

Su profesión de médico le colocó en situación de ser destinado al Hospital Militar de Tetuán y posteriormente al frente del consultorio de Telata de Beni-Ahamed, donde supo conquistar la simpatía y aprecio de sus jefes.

Sea bien venido y conste que nos alegramos mucho verle otra vez entre nosotros.

EL CORRESPONSAL
 Herrera, 5-5-34.

A. SANTOS PASTOR
ABOGADO
 PALENCIA Estudio: Mayor, 32, 2.º
 Consulta, en Cervera, los domingos

LA PREVISORA HISPALENSE
 SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES
VIDA, INCENDIOS Y ROBOS
ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL
 Delegación para Palencia y su provincia
ALIPIO DIEZ CALLEJA
 Oficinas: Mayor Pral. 142 Teléfonos núms. 362 y 168

COMPRA-VENTA DE MADERAS
 Sierra mecánica
 Coto de San Isidro de Dueñas (Venta de Baños)
EMILIANO GARCIA

Herniados Quebrados
AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. — El reputado y conocido ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el próximo VIERNES, día 11 del corriente.—NOTAS: En VALLADOLID, el día 9, en el HOTEL IMPERIAL; en SALAMANCA, el día 10, en el HOTEL UNIVERSAL (Espoz y Mina, 14); y en SANTANDER, el día 12, en el HOTEL IGNACIA.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Anuncios por palabras
 COMPARE el receptor de radio SABA con los demás, pidiendo una demostración gratuita en su domicilio y así podrá usted mismo juzgar que aparato es el que más le conviene, en precio, calidad, presentación y sonoridad. Exclusiva. Almacenes de Maquinaria de Peliciana Ortega Colombres. Teléfono 96. A. Artalejo de Correos 58. Palencia.

RAGANDO en muchos plazos, podrá usted comprar en mis almacenes cocinas económicas, arañas Brabant y Alondra y aventadoras "Baruque". Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado, tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

ANTES DE DECIDIRSE a hacer sus encargos de Calefacción y Cuartos de Baño, consulte a Teodoro Arias. Gardes Ruiz, 21, 2.º Palencia.

DORMIOS gigantes, de España. Coto de San Isidro de Dueñas (Venta de Baños).

COQUE FURGONETA, 6 HP. propia para reparto, inmejorables condiciones. Informes, Alejandro Calzada, Taller Reparaciones, Orilla del Río. Palencia.

ORDO cobra con bastante lealtad, sin cía. Guillermo Gardes Ruiz, 21, 2.º Boedo.

ABUCHOS, más de dos mil en existencia. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Solo primeras calidades.

OPOSICIONES
DELEGADOS E INSPECTORES DE TRABAJO, 68 plazas, con 7.000 pesetas. Instancias hasta el 27 de mayo. Preparación. Textos.
OFICIALES DE TELEGRAFOS, 100 plazas, Instancias del 1 al 20 de junio. Preparación, 40 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 6 tomos, 50 pesetas.
BANCO DE ESPAÑA, Instancias hasta 31 de octubre. Preparación, 40 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 20 pesetas.
NOTARIAS, Próxima convocatoria. Preparación, 100 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 120 pesetas.
REGISTROS, Próxima convocatoria. Preparación, 100 pesetas. "Contestaciones Reus", 100 pesetas.
JUDICATURA, Próxima convocatoria. Preparación, 100 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 140 pesetas mes.
CARRERA FISCAL—Preparación, 100 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 100 pesetas.
RADIOTELEGRAFISTAS oficiales y libres. Preparación, 40 pesetas mes. "Contestaciones", 61 y 29 pesetas.
CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, IDIOMAS, etc.
 Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc., en la

ACADEMIA "EDITORIAL REUS"
 Clases: Preclados, 1.—Libros: Preclados, 6
 Apartado, 12.250. — MADRID
A. PASCUAL HIGELMO
 del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
CIRUJANO
 del Hospital de Palencia
 Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta
 MAYOR PRAL, 28, 2.º
 Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Cevico de la Torre
LA CAPILLA DEL CEMENTERIO
 Terminadas las obras de reconstrucción de la capilla del cementerio en esta villa, que los dignísimos patronos de la fundación benéfica Monedero don Felipe Herrero Diez-Quijada y don Pedro Salas Medina-Rosales, en cumplimiento de las disposiciones testamentarias de aquél, cuyo nombre debiera palpar en todas las devociones del espíritu cuando se pronuncia: don Pedro Monedero Martín, supieron con el mayor gusto, previos todos los trámites legales, ordenar se realizaran, tuvo lugar en el día de ayer la solemne bendición de aquella. Con esto, las ansias y aspiraciones del pueblo de Cevico quedaron ampliamente colmadas.
 A ello contribuyó la extraordinaria solemnidad con que se hizo.

Manifestación de la paternal bondad de nuestro reverendísimo Prelado, fué su visita a Cevico con dicho motivo.
 A las cuatro y media de la tarde, y acompañado de los muy ilustres señores don Gabriel Parrado y secretario de Cámara don Guillermo A. Gutiérrez y don Félix Herrero Diez-Quijada, llegó el reverendísimo Prelado, siendo recibido por nuestros queridos párroco don Félix Arenillas, coadjutores don Francisco Ruipérez, don Alejandro Luis, presbitero don Hipólito Trejo, don Pedro Salas y administrador don Mariano Rodríguez.

Bastó el solo anuncio, hecho unas horas antes, de tan honrosa visita, para que en el punto de parada, a las puertas de Asilo de Santa Eugenia, se agrupara a la llegada numerosa concurrencia del pueblo, como siempre, bien dispuesta y anhelante de rendir a su amadísimo Prelado el testimonio de amor ferviente, demostrando así, no solamente la solidaridad sentimental, sino también la admirativa gratitud que el pueblo le debe.

Para asistir y presenciar la ceremonia, habían llegado poco antes las distinguidas señoras doña Amada Jalón de Salas, doña Amalia y doña Valentina Herrero Diez-Quijada, doña Concha Jalón, hija del probo magistrado de Logroño don Amador Salas, con sus sobrinitos, encantadores nenes Remigio y María Teresa, y el dignísimo patrono don Pedro Salas.

Acompañaron a dichas virtuosas señoras, ofreciéndoles las merecidas atenciones que les eran debidas, las igualmente distinguidas señoras doña Julia Chacón de Rodríguez, doña Sara Chacón de Fuenteolmo, doña Rafaela Fernández de Chacón y doña Jacinta Ausín de Chacón, con sus respectivos esposos don

Mario Rodríguez, don Félix Fuen- teolmo, don Teodoro y don Gregorio Chacón.

Una vez hechas las obligadas presentaciones, se dirigió toda la comitiva, seguida del pueblo, hacia el cementerio, donde nuestro reverendísimo Prelado, revestido con los sagrados ornamentos y asistido por el cero de la parroquia, procedió a la bendición de la capilla. Terminada la ceremonia y entonado un solemne responso, el Prelado dirigió a los fieles la palabra. En él o cuentes y sentidas frases versó sobre el dogma de la Resurrección de la Carne, penetrando sus palabras, llenas de sencillez y cariño, en el fondo del corazón de los fieles, que le escucharon en medio de profundo y religioso silencio, terminando con la evocación del nombre del ilustre ceviqueño don Pedro Monedero Martín, cuyos restos descansan dentro del recinto de la capilla.

A continuación y como el Reverendísimo Prelado significase deseos de visitar las iglesias, seguido de los fieles, entre incensadas aclamaciones y aplausos, penetró en la de Santa Ana, donde, después de visitar al Santísimo, dirigió de nuevo su palabra a los fieles que llenaban el templo, exhortando a todos sobre la necesidad en que nos hallamos de incorporar nuestra vida a la vida de Jesucristo, señalando como medio eficaz y poderoso el de la realidad eucarística. Es necesario —nos decía, entre palabras de aliento y de cariño— que visitéis el Sagrario, que no de otro modo mejor responderéis al amor que la Sagrada Víctima nos dispensó al inmolarse por nosotros, quedándose, vivo, real y sustancialmente presente en el Sacramento.

Sin que en tan bondadoso Padre se notasen muestras de cansancio y seguido del pueblo, se trasladó a la Parroquia. Oró ante el Santísimo, deteniéndose unos momentos examinando cada uno de los altares.

Antes del regreso a Palencia quisieron los señores Patronos de la Fundación obsequiar a Prelado y a sus acompañantes con un refresco que fué servido en una de las dependencias de Asilo, y atendidos todos con extremada solicitud y delicado gusto por las buenas Hermanitas de aquel Establecimiento, para las que todos tuvimos frases de encomio y reconocimiento.

En suma, que Cevico tuvo un día grande al verse honrado con la grata visita del electo Arzobispo de Granada, a quien deseamos y así lo pedimos a Dios, la plenitud de gracias en el desempeño de tan elevado y merecido cargo.

LAS FIESTAS
 El martes próximo día 8, se

celebrará ya solemne fiesta con que los ceviqueños honran todos los años a su excelentísima la Santísima Virgen del Rasedo, cuya imagen se venera en su ermita del Monte. Con tal motivo, se nota ya la animación propia de estos casos, principalmente entre el elemento joven, siempre bien dispuesto a dar expansión a sus espíritus.

Como nota singular, dentro de las piadosas y tradicionales costumbres del pueblo, hemos de señalar la que se dará el segundo día de función, y en el que tendrá lugar el traslado desde la Parroquia a la nueva capilla del Cementerio, de la imagen de Nuestra Señora de Falcios, bajo cuya advocación está de antiguo erigida. El acto ha de tener un carácter inaugural de la capilla, después de bendita; y no podía hacerse cosa mejor que abrirla al Culto, celebrando en ella, dicho día, un solemne funeral que se aplicará por las almas de cuantos en el Cementerio descansan.

Podemos asegurar que ese día sabrá Cevico rendir a sus difuntos el homenaje de su devoción.

NECROLOGICA
 Después de larga enfermedad soportada con una paciencia digna de un alma práctica y positivamente piadosa, falleció la señora doña Filomena Zamora Atienza. La conducción de su cadáver al Cementerio fué concurridísima. Muy de veras nos asociamos al dolor que la desgracia trae a sus hijos a los que, como a sus hermanos doña Máxima y don Crisógono y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

VARIAS
 Después del temporal de lluvias evidentemente benéficas para el campo, viven todos, particularmente los labradores abiertos sus esperanzas al porvenir, confiados en el excelente aspecto que ofrecen los sembrados.

Cevico, 4 mayo 1934.
EL CORRESPONSAL
 QUIEN hubiere perdido un bolsillo con poca cantidad de dinero, puede pasar a recogerle (previas señas) a la calle de Valentín Calderón, número 28. Aurea Donis.

Paredes de Nava
FIESTA DE LA SANTA CRUZ
 La tradicional y cada día más entusiasta Cofradía del Santo Cristo de la Vera Cruz, ha celebrado con solemnidad su fiesta principal el día 3 de los corrientes, con Misa de Comunión para los cofrades y devotos, Misa canónica con ministros, en la que predicó fervorosamente sobre el gran Misterio de la Cruz y las prácticas lecciones de amor, de gratitud y de unión fraterna que en aquél se contienen, el reverendo Padre Enrique Reyero, O. P., de la Residencia de Palencia.

Por la tarde terminaron los cultos con la ordenada y devota procesión.

En esta fiesta toman parte los muchísimos fervientes adoradores del Santo Cristo de la Vera Cruz, al que desde las vísperas, hasta cerca de la media noche del día de la fiesta visitan, agraden sus beneficios y suplican nuevas gracias para en adelante.

Esta es una de las devociones más típicas de nuestro pueblo y el termómetro espiritual para medir los grados de su fe.

EL MERCADO
 Precios que han regido en el mercado de hoy:

Trigo, a 22/50 pesetas fanega de 92 libras.
 Cebada, a 10, fanega de 70.
 Harinas:
 Primera, a 65 pesetas los 100 kilos.
 Panadera, a 64.
 Tercerilla, a 36.
 Cuarta, a 32.
 Comidilla, a 25.
 Hoja, a 29.
 Ganados:
 Asnal, de tres y cuatro años, a 225 y 250 pesetas.
 Lechazo, a tres pesetas kilo.
 Hebra de cerdo, a 5.
 Vinos:
 Clarete, a 5 pesetas cántaro.
 Otros artículos:
 Patatas, a 0,35 kilo.
 Huevos, a 2 pesetas docena.
 Naranjas, a 0,40.
 Paja, a 0,65 pesetas arroba.
 Tendencia del mercado, firme en trigo y floja en cebada.
 Estado del tiempo, con tendencia a mejorar.
 Estado del campo, bueno.

CAMARERO
 Acaba de recibir las mayores fantasías para trajes de la presente temporada.

UNIFORMES DE TODAS CLASES
 Ejército, Guardia civil, Carabineros

Sastrería **CAMARERO** Pañería
 MAYOR, 8. PALENCIA

RENAULT VIVAQUATRE 1934
7 PLAZAS 1934

EL CUATRO CILINDROS MAS AMPLIO Y MAS RAPIDO DEL MERCADO

Ancho de vía	1,44 m. delante.	Distancia del parabrisas a la luneta trasera	2,54 m.
	1,45 m. detrás.	Ancho interior	1,37 m.
Distancia entre ejes	3,13 m.		

Es el coche en que pueden viajar con toda comodidad 7 personas con sus equipajes.

CARACTERISTICAS:
 Nuevo motor perfeccionado, amortiguado, con carburador a "starter", con un mayor rendimiento, lo que le permite desarrollar velocidades superiores a 100 kms. por hora, con la suavidad de un 6 cilindros.
 Sube rápidamente todas las pendientes.
 Carrocería de nuevo tipo, muy amplia, para cinco personas.
 Cristales de seguridad.
 Neumáticos super-confort.
 Amortiguadores hidráulicos a doble efecto.
 Caja de velocidades sincronizada.
 Frenos energéticos y seguros sobre los cuatro ruedas, con tambor de freno de gran diámetro.
 Adherencia a la carretera incomparable.

Se entrega con maletero trasero, juego de herramientas completo, queda de repuesto vestido, parachoques delante y detrás, un nuevo cuadro con esfera de gran diámetro, en la que va incluido el cuenta-kilómetros totalizador y par- cial, reloj, medidor de gasolina

Consulten precios a los concesionarios

CALDERÓN Y MATEO
 Mayor Principal, 16

SE VENDEN 107 cabezas lanar, borras y sobborras y 3 canchines, en Castil de Vela. Lorenzo Herrero.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Ramirez, de esta ciudad. Informes: don César Pérez de Santiago, Avenida del General Amor, número 3.

LABRADORES: Norias, bombas, motores eléctricos y a gasolina, reparación garantizada. Maquinaria en general. Precios económicos. Taller de Obdulio Martín, Corral de San Jacinto.

SE VENDE una huerta, de tres obradas, con casa, a dos kilómetros de la población y carretera hasta la misma; un automóvil, en buen uso, y material de derribo de una casa. Darán razón en esta Administración.

SE VENDEN cien cántaros de vino de la cosecha. Para verlo y tratar, en Cardenosa de Volpajera, con Julio Espejo.

DESAPARICION de una mula, del mercado de Alar del Rey, el sábado día 5, del vecino de Páramo de Boedo, Manuel García Ruiz, de las señas siguientes: edad seis años, cuatro dedos sobre la marca, pelo negro, con cabezada y cabezón blanco, nuevos; manta nueva. Se ruega a la persona que la haya recogido la entregue a su dueño, quien gratificará.

GALLETAS TOSTADAS COCO, calidad muy exquisita. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Son tan buenas como las mejores y más baratas.

SIDRA "EL GAITERO". Jugo, mermelada de manzana. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Productos primera calidad.

OFRECESE ama de cría casada, de 32 años, leche de siete meses, para su casa. Luis Retuerto, en Rivas de Campos.

PALOS redondos de haya. Para sillas, mangos de escobas y herramientas en general. Precios baratísimos. Manuel de Lamo. Oña (Burgos).

VENDENSE por menos su valor, completamente desahucados: Conjunto tres edificios: hermosa cuadra vacas, paneras, extensos locales para alfalfa, vivienda independiente por patio central. Dos edificios con dos viviendas, almacén-cochera, gran almacén, reciente construcción; inmejorable compra cereales u otra industria. Parte solar, esquina Avenida Modesto Lafuente y Paseo Fralles. (Resto y edificio contiguo, ya comprometidos). Participase persona interesaron compra por partes, cuando sólo vendiase en conjunto, pueden pasarse a tratar con Víctor Matilla Avenida Modesto Lafuente 11. Facilidades de pago.

ALFALFA. Se arriendan siete cuartas, o la mitad, superior, en el término de Doña Alfonso, junto a carretera de Magaz. Véndense 130 ovejas de leche paridas en marzo. Para tratar, en Villamuriel de Cerrato, con Germán Meneses

La final del Campeonato de España de Fútbol

El Madrid obtiene el título de Campeón al vencer al Valencia por dos goles a uno

EL IRUN CAMPEON AMATEUR

Barcelona.—Con motivo del partido final del campeonato Copa de España, que se celebró ayer tarde en el Stadium de Montjuich, llegaron varios miles de forasteros, de Madrid y Valencia. De la capital de España llegaron dos trenes especiales y lo mismo de Valencia que envió también muchos aficionados en dos barcos y por carretera.

Desde las dos y cuarto de la tarde comenzó a reunirse público en el Stadium de Montjuich, pues antes de tener lugar la amateur entre el Játiva y e Unión de Irún. A las cuatro, el terreno estaba ya muy animado y siguió llegando público hasta las cuatro y media. Aunque la entrada fué grande se considera inferior a la final del año pasado.

A presenciar el match acudieron el secretario general de la Presidencia de la República y distinguido aficionado don Rafael Sánchez Guerra, el Presidente de la Generalidad don Luis Companys y otras personalidades catalanas y deportivas.

LA FINAL AMATEUR

A las tres menos cuarto dio comienzo la final amateur que acabó con la victoria del Irún por dos goles a uno. Los vencedores se mostraron muy orgullosos en técnica a los no veles muchachos del Olimpic de Játiva, pero éstos desplegaron gran entusiasmo. Marcó para el Játiva, Bonet, casi de salida y empató Echezarreta en la postrimería del tiempo. En la segunda parte, tras anularse un goal al Irún, éste consiguió el goal de la victoria, también a medio de Echezarreta que se encontraba en offside.

Arbitró este partido Comorera.

LA FINAL PROFESIONAL

Inmediatamente dió comienzo la final de la Copa de España. Al salir los equipos a terreno fueron ovacionados, preferentemente los valencianos, por ser más numerosos los espectadores de esta región que los madrileños.

Villalta, al que ayudaban en las líneas los jueces también catalanes, Arribas y Casterienas, alineó a los equipos de esta forma:

MADRID (camiseta blanca).—Zamora; Ciraco, Quincoces, Pedro Regueiro, Bonet, Leoncio; Lázcano, Luis Regueiro, Samitier, Hilario y Eugenio.

VALENCIA (camiseta roja con escapulario amarillo).—Cano, Torregaray, Pasarín; Bertoli, Iturraspe, Conde; Torredifort, Abdón, Vilanova, Costa y Villagrà.

PRIMER TIEMPO

Tras elegir el Madrid, a favor del sol, comenzó el juego que se caracterizó por su sosería. De nada sirvieron los calorosos aplausos de los partidarios de ambos equipos. El Valencia respondió mejor al esfuerzo de sus admiradores, pero por deficiencia técnica no acertó a sacar el provecho de las situaciones que con alguna frecuencia consigueron.

En el equipo levantino faltó un ataque oportuno y tiradores fáciles, y en el Madrid, en la primera parte se hizo evidente la técnica pero faltó el entusiasmo.

Atacaron de salida los valencianos y correspondieron los madrileños con un buen juego que duró un cuarto de hora y produjo un corner.

Después el Valencia fué poco a poco nivelando el juego, por el esfuerzo principalmente de su medio centro Iturraspe. No logró el esfuerzo valenciano profundidad por la poca eficacia de la delantera.

Ello originó que el juego fue perdiendo rapidez. El Valencia avanzaba con más frecuencia, pero solo lograba llegar a la zaga madrileña y no la salvaba, a pesar de que ésta estaba poco segura. Los levantinos no consigueron inquietar a Zamora.

El Madrid con más ciencia que nervio contraatacaba con frecuencia, pero que con frecuencia encerraba mayor peligro que los intentos de sus rivales. Muchos de sus avances se traducían en corners.

Hacia los veinte minutos, el Madrid volvió a dominar. Cano tuvo que realizar una salida muy peligrosa.

El Valencia perdió una ocasión al malograr un avance offside de Villagrà. Después un centro de Torredifort que remató Costa, originó un lío ante la portería de Zamora.

Los gritos de los espectadores valencianos no lograban obtener en sus equipos el peligro que necesitaban.

La mejor jugada de este tiempo corrió a cargo de Hilario, el hombre más peligroso

del bando blanco. Hizo un remate de cabeza a un centro de Eugenio que salvó Cano, enviando la pelota a corner.

En un encontronazo con Conde resultó lesionado Lázcano. Tras un nuevo saque de esquina contra el Valencia se impulsó de nuevo este equipo y la defensa merengue tuvo varios fallos. A pesar de ello el ataque rojo no consiguió marcar.

El público, que se aburría, se entretenía entretanto con dar gritos con los nombres de sus equipos favoritos, para tratar de animarlos.

En las postrimerías hubo un nuevo cañonazo de Hilario formidable, que detuvo Cano con dificultad y recogida la pelota por otro madrileño chutó fuera.

EL SEGUNDO TIEMPO

De salida en el segundo tiempo, el Valencia atacó con impetu y a los dos minutos conseguía adelantarse en el marcador. Este gol fué consecuencia de un balón bombeado por Bertoli. Conde falló el remate, pero acudió oportuno Costa que remató desde cerca. Con el tanto se animó el Valencia, pero pronto se hizo sentir el Madrid que poco a poco se fué imponiendo en un ataque profundo y continuado.

Ahora el partido cobró el interés de que había carecido en absoluto en la primera parte. Hasta los tiradores del Valencia, y sobre todo Costa, estuvieron más sueltos.

El Madrid fué poco a poco intensificando su dominio y aporralando a sus rivales. El juego se endureció para tomar carácter de verdadero campeonato.

Antes de inaugurar el marcador obtuvo el Madrid un tanto obra de Samitier, anulado con justicia, ya que se hallaba en offside.

Los tantos del Madrid se fueron gastando de manera marcada. Se veía venir el gol que llegó a los 25 minutos de juego. El Madrid desbordó a los medios y zagueros contrarios con un juego raso magnífico, e Hilario, desde alguna distancia, lanzó un tiro muy fuerte, que Cano no pudo detener.

Se aprovechó el equipo central del efecto de éste su primer gol e intensificó su moria, y a los tres minutos escasos del gol reseñado, la portería valenciana encajaba el segundo tanto, que resultaba ser el de la victoria.

Avanzó toda la delantera blanca, en perfecta combinación, y entrega el balón a Lázcano, quien tiró casi desde el extremo, batiendo a Cano por segunda vez.

Seguía luego el juego interesante. El Madrid, durante un rato, siguió en la ofensiva. Luego, replégose sus interiores, y en general, todas sus líneas a la defensiva. Torredifort, en una escapada, estuvo en una situación favorable, pero se le cruzó Quincoces, quien envió el balón a corner. Los últimos minutos del partido fueron de impetuoso asedio del Valencia, cuya delantera se estrellaba, una y otra vez, ante la cerrada defensa de los merengues. En un encuentro nazo, Quincoces resultó lesionado.

do, pero continuó jugando. Los levantinos, sobre todo en los diez últimos minutos, atacaron a la desesperada. Pero la serena defensa de los centrales les impidió todo fruto y acabó el encuentro con la victoria del Madrid, por dos goles a uno.

IMPRESION

El título de campeón de España se ha decidido este año

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA "CASA SALUD VALDECILLA"

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

MEDICINA GENERAL

Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor, 142.—PALENCIA

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.

Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2. 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

con toda justicia al equipo que se ha hecho merecedor de ello. Ha logrado, por fin, el Madrid, lo que tantos años llevaba persiguiendo, y lo ha obtenido honrosamente.

Superó el conjunto madrileño a sus rivales, y, naturalmente, la victoria les sonrió. El tanteo refleja con exactitud la labor desarrollada por los dos contendientes. Más clase, mejor fútbol, en el equipo central, pero mucho más entusiasmo y coraje en los valencianos.

Fueron breves minutos del segundo tiempo, en los que el Madrid unió a su mayor técnica el entusiasmo de que había carecido desde aquel momento, los que que le fueron suficientes para lograr la victoria tan ansiada.

Tuvo su mejor hombre el Madrid en Hilario. Admirable labor la realizada por el pequeño canario. Obtuvo un gol de excelente factura, que le valió la mayor ovación de toda la tarde. Tras él sobresalieron Regueiro y Samitier, quedando muy por debajo de éstos Lázcano y Eugenio.

Fracasaron los tres componentes de la línea de medios, y el peor de todos, Pedro Regueiro. Quincoces y Ciraco, contra lo que en ellos es costumbre, no fueron los hombres de labor más sobresaliente del campo madrileño. Sus defectos no tuvieron una exteriorización, por la poca potencia de los delanteros enemigos. Zamora tuvo poco que hacer.

El Valencia erró la táctica. Cuando iba por delante en el marcador, tuvieron sus dirigentes la mala decisión de ordenar

ZIG-ZAG

Al "Diablo Mundo" le interesa lo que opinan Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio. Ya sólo interesan estos señores al "diablo"; pronto, ni a éste

Preguntados sobre la situación política después de la crisis han respondido:

Azaña en nombre de... Azaña. "Que las actuales Cortes deben ser disueltas por un Gobierno de concentración republicana".

No lo dice el "diablo", pero suponemos que añadiría: "Y el presidente de ese Gobierno, Yo". El, que sólo consiguió un acta, y de limosna.

"Que lo más urgente para la República, no es emprender ninguna obra nueva".

Claro, durante el bienio lo dejaron ellos todo hecho... cisco.

"Continuar la labor de Reforma Agraria".

Con sus "expoliaciones" forzosas.

"Así como los otros grandes servicios del Estado: Justicia".

"Regimen Local" creando Ayuntamientos como Navabillias?

"Transportes" (en el España número 5 a Villa Cisneros?)

"Enseñanza". Aquí hemos de reconocer que lo hicieron bien. Gracias a sus enseñanzas todos los españoles han aprendido a amar a España y detestarles a ellos.

Y por último: "Desarrollar una política de firme defensa republicana".

"Defender a la República! Cuando a esta pobre "niña" se le podía aplicar aquello de "abandonada de mis padres, la caridad (de las derechas) me recoge".

Sánchez Román, en nombre del partido de los López, Pérez y González, muy conocidos en sus casas, oíra:

"Las actuales Cortes deben ser disueltas".

"Por qué? Porque no le agrada al jefe del partido de los Pérez que haya tantos diputados de derechas."

"¿Por quién?"

"Un Gobierno—dice—de concentración republicana es la única solución".

Esto es, un Gobierno formado de nuevo por "Casas Viejas", Once (de Mayo, Importa trigo), Deportador, Panipés Comitorios, etcétera".

¿Señor Sánchez Román, esa "concentración" fué con justicia "diluida"?

"¿Para qué quiere ese Gobierno?"

"Para "rescatar" urgentemente la República".

"¿Tanta prisa les corre? ¿han gastado ya los ahorros?"

Don Diego Martínez Barrio ha dicho al "diablo":

"El partido radical tiene la obligación de iniciar una obra de reconciliación y armonía republicana".

Eso dice el que varias veces ha lanzado la manzana de la discordia en el seno del partido radical.

... Sigue diciendo "que deben ser disueltas las Cortes".

Y fué él quien presidió las elecciones de las que salieron!

Y termina diciendo: "Estamos en la coyuntura histórica de restaurar nuestra economía".

Pensarán hacerlo "restaurando" la gloriosa época de los asaltos a fincas, incendios de mieses, tala de bosques, tubos de la risa, etc.

Estos tres señores no se han dado cuenta que el "Diablo" ha empezado con buen humor y ganas de tomarles el pelo.

Sacramento

Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Con motivo del traslado de hijos de huelguistas de Zaragoza a Barcelona se produjeron incidentes en esta última capital

El consejero de Gobernación de la Generalidad, pistola en mano y protegido por la Guardia civil, se vió precisado a detener a varios alborotadores

NOTICIAS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación se excusó de facilitar a los informadores su opinión acerca de la situación de Zaragoza, alegando que antes debía conocer su informe el Consejo de Ministros.

En el Ministerio manifestaron a los periodistas que el día había transcurrido en Zaragoza con tranquilidad, circulando los tranvías, taxis y automóviles.

SUCESOS EN PORTUGALETE

También manifestaron a los periodistas que en Portucalete, con ocasión de una reunión en el Círculo Católico, se había entablado un tiroteo entre obreros de dos bandos, a consecuencia del cual habían resultado cinco heridos. Entre éstos figura una joven de 17 años. Otro de los heridos está grave.

ACOGIDOS A LA AMNISTIA

MADRID.—Acompañados por agentes de Vigilancia llegaron a Madrid los señores Rubio y Morlán, que fueron procesados por los sucesos del 10 de agosto. Poco después de llegar a Madrid fueron libertados, pues les ha alcanzado los beneficios de la ley de amnistía, últimamente aprobada por las Cortes.

EL CONGRESO DE SANIDAD

MADRID.—Ayer, en el Capitol, se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso de Sanidad, al que asistieron más de 14.000 congresistas de ambos sexos.

Pronunciaron discursos, entre otros, el doctor Vallejo Nájera y el ministro de Trabajo, que presidia.

Hoy empezaron las sesiones científicas, leyéndose las ponencias que hay presentadas.

INAUGURACION DE LA FERIA DEL LIBRO

MADRID.—Con asistencia del Jefe del Estado se inauguró ayer la segunda feria del libro.

Además del Presidente de la República, asistieron el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra, Trabajo, Industria y Gobernación.

Ante el micrófono, el jefe del Gobierno pronunció unas palabras, precedidas de otras del presidente de la Asociación del Libro, señor Ruiz del Castillo, y de otras del alcalde de Madrid, señor Rico.

MULTAS POR LA CORRIDA DE TOROS DE AYER

MADRID.—Por la Dirección General de Seguridad, se han impuesto dos multas de 500 pesetas a dos espectadores que en la corrida de toros de ayer arrojaron almohadillas contra los diestros.

También se ha impuesto otra multa de 100 pesetas a un picador por su poca correcta actitud durante la lidia del cuarto toro.

BOFETADAS Y TIROS

MADRID.—Añoche, en la calle de Carranza, se produjo un gran escándalo entre dos grupos que allí se estacionaron, sin que se hayan aclarado las causas del mismo.

Entre los grupos se repartieron gran número de bofetadas, y cuando acudió la guardia de Seguridad para imponer orden, los recibieron hostilmente, por lo que la autoridad se vió precisada a disparar al aire. Fué detenido uno de los alborotadores.

YA NO HAY IZQUIERDAS NI PARA LAS ASAMBLEAS

MADRID.—Ayer se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del partido de izquierda radical socialista.

Hicieron uso de la palabra los señores Moral, Ortega y Gasset y Botella Asensi.

Acudió escasísimo público. UN HOMBRE MUERTO EN BARCELONA

BARCELONA.—Añoche se congregarón frente al edificio de "Solidaridad Obrera" un buen número de obreros que esperaban la llegada de Zaragoza de los hijos de los huelguistas de aquella capital.

la llegada de hijos de huelguistas de Zaragoza, se produjeron en esta capital grandes alborotos y cundió la alarma, pues en varias ocasiones intervino la fuerza pública.

Estos sucesos han dado hoy motivo a que se intentase una huelga general, coaccionándose desde primera hora para que no se entrase a las fábricas y talleres.

Se teme que mañana el paro sea absoluto y parece que sólo durará 24 horas, como protesta por los sucesos de ayer.

En una fabrica de mosaicos hubo un tiroteo por negarse los obreros a declararse en huelga, siendo agredidos por los coaccionadores.

En el Paseo del Triunfo fué agredida la Guardia civil, sin que, afortunadamente, tuviera consecuencias la agresión.

En Hospitalet el paro es absoluto. El Consejero de Gobernación, al ir ayer en su automóvil, fué obligado a parar su coche e intentaron no dejarle seguir.

El Consejero, entonces, se vió obligado a ir pistola en mano y protegido por la Guardia civil a detener a varios de los alborotadores.

El presidente de la Generalidad, al conversar hoy con los periodistas, confirmó estos hechos y dijo que era lamentable que se quisieran aprovechar los sentimientos caritativos de los catalanes, para hechos políticos provocados por los extremistas.

LA 13.ª PROMOCION DE INFANTERIA

TOLEDO.—Ayer se reunieron los jefes que proceden de la 13.ª promoción de Infantería para conmemorar el 25.º aniversario de su salida de la Academia.

Entre los asistentes figuraba el subsecretario de Gobernación, señor Benzo.

Acordaron, entre otras cosas, regalar un sable de honor al número 1 de la promoción de oficiales de Infantería que saldrá de la Academia el próximo día 1 de junio.

EN ZARAGOZA LES PARECE EL TRASLADO DE NIÑOS A BARCELONA COMO COMEDIA POLITICA

ZARAGOZA.—Ha producido malísima impresión en esta capital el traslado de niños, hijos de huelguistas, a Barcelona, por entender que no había lugar a ello, como lo demuestra el hecho de que ya se atendía a esas necesidades en los centros benéficos.

Consideran que ha sido una comedia lo que se ha organizado por los sindicalistas catalanes con miras políticas, toda vez que durante los últimos días de huelga no ha aumentado en los muchos comedores y centros benéficos la petición de comidas a los niños, lo cual es prueba de que no existían esas necesidades tan agudas que se hacen acreedoras.

SUCESOS EN PORTUGALETE

BILBAO.—Ayer se produjeron graves sucesos en Portucalete con ocasión de unos actos or-

ganizados por las Juventudes de Acción Católica.

Se celebraban actos en la iglesia parroquial y a la salida fueron agredidos los jóvenes por un grupo de extremistas, que hicieron varios disparos contra los rigian al Centro Católico.

Acudió la Guardia civil, que disparó al aire.

Antes, y al ser agredidos los jóvenes de Acción Católica, parece ser que el tiroteo fué iniciado por los extremistas, que se organizaron la agresión.

Tiene una herida en la cabeza, sin orificio de salida, de carácter gravísimo.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, dijo que se ha comprobado que los heridos no fueron por la Guardia civil, pues las balas no son de mano ser. La Guardia civil se limitó a disparar al aire y proteger a los que salían de la iglesia.

Se lamentó el gobernador del hecho de que los extremistas hayan tomado a Portucalete como campo de acción de todos sus actos de violencia, hasta el punto de que haya tenido que nombrar un delegado gubernativo, relevando al alcalde de todo lo referente al orden público.

Confirmó también que la agresión la hicieron los extremistas contra los que salían de la iglesia.

Dijo, refiriéndose a estos extremistas, que esta gente es la que más amplia libertad pide para sus ideales y es la que no transige con que se celebren actos de ideales religiosos, ajenos a toda política, que así era el que se celebraba en Portucalete.

DE SOCIEDAD

Con objeto de asistir a la Asamblea de la Asociación de Médicos de la Beneficencia provincial de España, ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo don Guillermo González Alvarez.

Lléve feliz viaje. GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Juan de Dios Narváez, que después de una temporada pasada en Valencia con sus hijos, ha regresado a nuestra capital.

Muchos de nuestros lectores conocerán seguramente el inesperado y grave ataque que tuvo en la ciudad del Turia, y que hubo de ser operado con urgencia para evitar peligro mayor.

Al hablar de la operación quirúrgica, realizada con éxito feliz por los ilustrados médicos de Valencia don Gabriel Montañá Gómez y don Agustín Chermes Gómez, nuestro amigo don Juan no deja de ponderar la habilidad y la pericia y la gran competencia de estos mencionados operadores, a los que ha quedado altamente reconocido.

Por nuestra parte, al saludar de nuevo a nuestro amigo, le felicitamos cordialmente por ver entre nosotros bueno y sano.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts. Includes Capital suscrito y desembolsado (4.500.000,00), Reservas voluntarias (5.733.000,00), Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) (1.644.567,90), Sinestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 (52.089.018,00).

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Via) núm. 323.

MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.